



同亚泰过招,马莱莱进球+特谢拉助攻

与路易斯渐生默契

20日下午,正在海口集训的上海申花迎来了此次冬训的第二场热身赛,凭借马莱莱的进球,最终与长春亚泰队1比1打平,而新帅斯卢茨基带队参加的前两场热身赛,也全都以平局告终。

在跟队进行了四天训练之后,申花新外援路易斯出现在了与亚泰队的首发阵容当中,而且值得一提的是,本场比赛中,除了路易斯之外,申花队中其他三名外援阿马杜、马莱莱和特谢拉也全都以主力身份出战,看得出来,主教练斯卢茨基已经开始在为24日与沙特利雅得胜利队的比赛进行准备了。

本版撰稿 特派记者
李冰 发自海口

热身再平
亦有收获

上半场比赛开始仅仅两分钟,马莱莱便接到特谢拉的传球破门得分,这也是他在两场热身赛中打进的第二粒球。可惜的是,领先了不到7分钟,申花的防线便被对手撕开,亚泰队外援塞尔基尼奥禁区推射得手,将比分扳成1比1平。考虑到跟全队合练时间不是太长,而且有一段时间没有进行过系统训练,路易斯踢了半场之后被替换下场。

虽然没有取得进球,但是作为中锋,路易斯还是展现出了不错的个人能力和配合意识,随着身体状态的恢复,未来的申花进攻线上,巴西外援或许能够发挥更大的作用。

值得注意的是,连续两场热身赛当中,斯卢茨基都在左边后卫的位置上进行了人员调试。与中国国奥队的比赛,申花队首发的左边后卫是踢右边后卫出身的徐友刚,第60分钟后换上了U21小将王俊骥;而到了跟长春亚泰队的这场比赛里,首发的左边后卫变成了前锋出身的费尔南多,下半场顶替他的则是温家宝。

在上赛季主力左边后卫崔麟尚未复出的情况下,斯卢茨基也在积极地内部挖潜,寻找这个位置上最合适的人选。



“谁防C罗”成热门话题

1月22日,是申花在海口集训的第16天,也是他们转战深圳、备战与葡萄牙球星C罗效力的沙特利雅得胜利队比赛的第一天。

动身出发的前几天,球队工作人员便开始为深圳之行做准备,毕竟从22日开始,申花队就将进入真正的“旅行模式”——打完24日与利雅得胜利队的比赛之后,申花全队将在25日返回上海,短暂休整三天之后,又将踏上前往卡塔尔多哈的旅程,参加完跟巴西桑托斯、卡塔尔杜海勒以及俄罗斯泽尼特队的三场邀请赛后,在2月9日也就是农历大年三十当天返回上海——为期二十多天的长途征战,任何环节的疏漏,都可能会带来意想不到的麻烦,作为负责球队后勤保障的他们来讲,只能把各种细节考虑得细致一点,再细致一点。

同样也在考虑细节的,还有这个月初才正式接手球队的新任主教练斯卢茨基。到球队出发前往深圳为止,满打满算的话,斯卢茨基和他的教练组只不过带队训练了半个月,而且在这么短的时间里,他要完成从认识到熟悉队员并且把自己的足球理念战术打法灌输给队员,然后根据观察确定阵容,并且根据队员自身特点进行调整的整个过程。

海口集训期间,斯卢茨基带队打了两场热身赛,对手分别是中国国奥队和长春亚泰队。两场比赛中,申花队都在上下半场进行了大幅度的人员调整,而且都是先进球然后被对手扳平,一方面说明球队在防守端还有一些需要解决的问题;另一方面,主力与替补两套阵容之间,确实还存在着实力和经验上的差距。与长春亚泰队的比赛结束之后,斯帅在接受采访时表示,对于球队进攻端的表现“颇为满意,除了进球之外,还有诸多亮眼表现,但防守中确实还存在一些不足”。

虽然从理论上讲,申花24日对阵利雅得胜利队只是一场热身赛性质的比赛,但是考虑到比赛被放在深圳大运体育中心足球场并且正式对外售票,这不但是申花在2024赛季的第一场公开比赛,也是斯卢茨基作为申花队主教练的第一次正式亮相,而对手当中不但拥有C罗,还有曾经在中超赛场上大杀四方过的原广州恒大队外援塔利斯卡,以及代表英超曼城队上赛季拿到过“三冠王”的拉波特,虽然有多名沙特国脚因为被征调参加卡塔尔亚洲杯而缺席,但整体实力依然强劲,对正处于赛季前备战期的申花队而言,依然将是一次巨大的挑战。

不过,对斯卢茨基和申花队员来讲,对于跟C罗的这次对阵,更多的却是期待。“我一贯的原则都是对手越强就越喜欢,因为对阵强队可以更好地积累比赛经验,提高队员的责任心。”在斯卢茨基看来,通过高质量的热身赛发现问题然后解决问题,可以帮助队员更好地应对未来的挑战。

虽然队中几名国脚缺席,外援也没有全部到位,申花队的整体实力不可避免地受到了一些影响,但是有机会跟C罗这种级别的球星真刀真枪地较量一番,依然让申花球员相当兴奋,用马莱莱的话说就是“能和C罗对阵是我的梦想,我已经迫不及待想要上场了”。而对申花外援特谢拉来讲,与利雅得胜利队的这场比赛有着非同寻常的意义,一方面现在的这支利雅得胜利队当中,主教练卡斯特罗是特谢拉效力吉马良斯队时的主教练,现在的利雅得胜利队中场奥塔维奥则是他效力波尔图时期的队友,而C罗更是他心目中的偶像:“能够在中国见到这些老友,将会是一次很特殊的体验。”

与此同时,“谁来防守C罗”也成了申花球迷热议的一个热门话题,去年足协杯决赛当中曾经成功冻结了山东泰山队外援克雷桑的艾迪,也成了不少人心里的第一人选,只是因为在这场对阵中国国奥队的热身赛中受伤退场,目前正处于恢复期间的申花后卫能否赶上24日的比赛,还要看具体的康复情况,以及医疗团队是否给他开出可以上场比赛的“许可证”。

请给斯帅多点耐心

斯卢茨基刚到上海的时候,网上曾经有过一个跟他名字有关的段子,说是怎么样才能快速记住这位申花新帅的名字,有人直截了当地回了四个字:四路司机。

可以肯定的是,单从之前的执教经历来看,带领莫斯科中央陆军队在俄超打造了一个“王朝”,并且以俄罗斯国家队主教练身份征战过欧洲杯赛的斯卢茨基,确实算得上是“老司机”,而这或许也正是申花俱乐部选择让他带领上海申花队征战新赛季中超联赛的重要原因,就像斯帅上任时俱乐部发布的公告当中写到的那样,希望他能构建适合申花的技战术打法,同时期待更多年轻球员在他的帮助下取得

进一步提升,在新赛季为申花取得更为优异的成绩。

问题是,留给斯帅和申花队备战新赛季的时间不多,条件也算不上好。时间方面,申花队1月7日飞抵海口,22日前往深圳,备战24日与沙特利雅得胜利队的热身赛。回到上海休整几天之后,申花全队将在1月底前往卡塔尔多哈,参加在那里与巴西桑托斯、俄罗斯泽尼特和卡塔尔杜海勒队的国际邀请赛,然后在农历除夕当天回到上海。2月25日,申花队将在超级联赛中迎战上届中超联赛冠军上海海港队,然后便是3月初开打的新赛季中超联赛,也就是说,一切都需要从“0”开始的斯卢茨基跟上海申花队,几乎没有完整的时间进行体能储备以及技战术方面的演练。

人员方面,由于吴曦和朱

辰杰等国脚正跟随中国男足国家队参加卡塔尔亚洲杯,最快也要等申花队到了多哈之后,斯卢茨基才能跟他们见上第一面,再加上两名参加国奥队集训的球员以及尚未到位的第五名外援,斯帅想要确定主力阵容并且把自己的战术思路和打法要求贯彻下去,目前也只有以赛代练这一种方式。

球队在海口集训的这段时间,无论备战的节奏还是强度,斯卢茨基都有意识进行了提速,从球员的表现来看,绝大多数队员都咬牙坚持了下来,而且在俱乐部医疗团队的监控下,球员的身体和伤病情况基本都处于可控的状态之中;通过与



李冰 摄

与中国国奥队和长春亚泰队的两场热身赛,斯帅想进一步肯定的是,斯卢茨基既不是神仙也不是魔法师,不可能在一夜之间就让申花队发生天翻地覆的变化,无论是他还是申花高层和球员,在坚定信心的同时,更要有耐心和恒心,在他们认定的这条道路上走下去。

不管跟拥有C罗的利雅得胜利队过招,还是到卡塔尔打桑托斯和泽尼特,处于赛季备战期的申花队估计很难占到便宜,甚至大概率会连续输球,但越是碰到这种情况,斯卢茨基越要稳住心神,外界也要给球队多一点耐心和包容,不要因为一两场比赛没有打好就给教练或者队员“盖棺定论”,毕竟再多的谩骂和质疑,或许可以毁灭一座城池,但绝不可在一天之内建好一座罗马城。



李铭坤 摄